Принципы  использования наказания:
· Наказание действенно, когда оно понятно ребенку, и он считает его справедливым. После наказания о нем не вспоминают, а с ребенком сохраняются нормальные отношения. 

· Если ребенок провинился, его можно наказать только один раз. Даже если поступков совершено сразу несколько, наказание может быть суровым, но только одно, за все сразу, а не поодиночке - за каждый. 

· Употребляя наказание, нельзя оскорблять ребенка. Наказываем не по личной неприязни, а по педагогической необходимости. 

· При решении вопроса, за что наказывать, рекомендуется соблюдать такую линию развития: от наказаний, направленных преимущественно на торможение отрицательных поступков, черт характера, к наказаниям, главный смысл которых – выработать определенные положительные качества. 

· Лучше не наказывать, чем наказывать запоздало. 

· Основа для применения наказания – конфликтная ситуация. 

· Не наказывайте, если нет полной уверенности в справедливости и полезности наказания. 

· Не допускайте превращения наказания в орудие мести. Воспитывайте убеждение, что ребенка наказывают для его же пользы. Не становитесь на путь формальных мер воздействия, ибо наказание действенно лишь тогда, когда индивидуализировано. 

· Наказание требует педагогического такта, хорошего знания возрастной психологии, а так же понимания того, что одним наказанием делу не поможешь. Поэтому оно используется в комплексе с другими методами воспитания. 

· Наказание не должно вредить здоровью ребенка – ни физическому, ни моральному. Если ребенок болен – воздержитесь от наказания. 

· Каким бы то не было наказание, ребенок не должен его бояться. Он должен знать, что в определенных случаях оно неотвратимо. Но не наказания он должен бояться, не гнева, а вашего огорчения. 

                                 Чем можно заменить наказание:
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· Терпением. Это самая большая добродетель, какая только может быть у родителей. 

· Объяснением. Объясните ребенку, почему его поведение неправильно, но будьте предельно краткими. 

· Отвлечением. Постарайтесь предложить ребенку что-нибудь более привлекательное, чем то, чем он занят сейчас. 

· Неторопливостью. Подождите, пока поступок повторится. 

Поошрением. Если вы похвалили ребенка за хорошее поведение вместо того, чтобы считать его обычным, то одно это пробудит в нем желание еще раз услышать похвалу. “Похвала так же бьет в лицо, как яркое солнце, и так же сильно слепит. Похвала обладает свойством наркотика: получив ее порцию, хочется еще и еще. Поэтому следует воздержаться от поощрения, где это возможно”. 
Х. Дж. Джайнот
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Не следует хвалить:
· за то, что дано от природы (ум, здоровье, т. д. );
· за то, что достигнуто не своими усилиями, своей работой;
· больше двух раз за одно и то же;
· из жалости;
· из-за желания понравиться. Тот, кто хвалит, (далеко не все) становится любимым. 
Необходимо помнить:

· В хорошо воспитанных семьях, где сложилась сознательная дисциплина и есть взаимопонимание, длительное время можно обходиться без наказания вообще. 

· Ведущим должен быть метод поощрения, вспомогательным – наказание. 

· Данные методы должны быть индивидуализированы, учитывать возраст, психологические особенности личности и педагогическую ситуацию. 

· Такт в поощрении и наказании – необходимый элемент.
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