Анализ работы ШМО учителей естественно-математического цикла за 2018-2019 уч. год

В ШМО учителей естественно-математического цикла входят 8 человек, это учителя математики, информатики, географии, физики, химии, биологии,  технологии, ОБЖ.
 Методическое объединение работает над темой «Современные информационные технологии в работе учителя – залог успешного перехода на новые ФГОС»

В начале учебного года учителями  были  поставлены следующие цели и задачи работы  МО на новый учебный год:

Цель: реализация современных технологий на уроках и во внеурочной деятельности  через вовлечение учителей в инновационные процессы обучения и создание условий для работы по ФГОС.                                      

Задачи МО:

1.Повысить квалификацию педагогов по следующим вопросам:

· переход на ФГОС СОО:

· проектировать образовательное содержание, направленное на формирование у школьников системы ключевых компетенций; 

· отбор методов, средств, приемов, технологий, соответствующих ФГОС;

· внедрение в практику работы всех учителей МО технологии, направленные на формирование компетентностей обучающихся: технологию развития критического мышления, информационно-коммуникационную технологию, игровые технологии, технологию проблемного обучения, исследовательская работа, метод проектов, метод самостоятельной работы

· накопление дидактический материал, соответствующий ФГОС ООО и ФГОС СОО;

· совершенствование формы работы с одаренными учащимися;

· осуществление  психолого-педагогическую поддержку слабоуспевающих учащихся;

2. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, их профессионального уровня посредством:

· выступления на методических советах

· выступления на педагогических советах

· работы по теме самообразования

· творческих отчетов

· публикаций на образовательных сайтах

· проведения открытых уроков 

· обучения на курсах повышения квалификации

· участия в конкурсах педагогического мастерства.

3.Изучать и внедрять новые технологии обучения. 

  В течении года прошли 3 заседания ШМО, на которых обсуждались следующие вопросы:

1. Рассмотрение рабочих программ по предметам естественно-математического цикла

2. Организация и проведение предметных месячников.
3. Повышение учебной мотивации через систему урочной и внеурочной деятельности.

4. «Проектная деятельность в средней школе в аспекте содержания федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»
5. Проекты перспективных моделей КИМ ОГЭ на 2020г.
6. Организация работы учащихся с низкой успеваемостью и низкой мотивацией по подготовке к государственной итоговой аттестации и ВПР на уроках.

7. Методика проведения уроков повторения. Организация сопутствующего повторения в течение всего учебного года – залог успешной сдачи ЕГЭ и ОГЭ.

8. Ознакомление с кодификаторами, демоверсиями, спецификациями ЕГЭ 2019 г. по предметам: математика, информатика, химия, биология, физика, география.

9. Подготовка к итоговой аттестации учащихся 9,11 классов. Демо-версии  2019 года по предметам.

Совершенствование профессиональных качеств  педагогов происходит и через самообразование. Каждый учитель работает над определённой методической проблемой по личному  образовательному плану, изучает  нормативные документы  и методическую литературу. 

 В течение года педагоги изучали и внедряли ИКТ, делились опытом работы на заседаниях ШМО, РМО. Учителя регулярно проводили уроки с использованием ИКТ.
Учителя-предметники в течении года принимали активное участие в работе РМО разных циклов. 
В течение учебного года учителя-предметники провели большую работу по подготовке учащихся к государственной итоговой аттестации в новой форме в 9 и 11 классах. Были разобраны ДЕМО-версии, тренировочные работы, проведены пробные ЕГЭ в 11классах и ОГЭ в 9 классах по предметам. Подготовка проводилась на уроках и  дополнительных занятиях. 
Внеклассная  работа по предметам осуществлялась через проведение предметной   недели по математике и информатике.  Учителя провели разнообразные мероприятия с целью мотивации учащихся на своих предметы. 
В школе традиционно прошли олимпиады по математике, физике, химии, биологии,  географии и экологии.
Учащиеся нашей школы принимали участие в районных олимпиадах.

Физикаиз
Физика

Анохин В.
10 кл.
 2 место
Гуськов О. 9 кл. 2 место

Биология

Обухович И. 11 кл. 2 место

ОБЖ
Ильченко Д. 11 кл. 1 место
Зайцев А. 9 кл. 2 место

Гуськов О. 9 кл. 2 место

Козлов С. 10 кл. 2 место
Усова А. 10 кл. 2 место
Экология
Козлов С. 10 кл. 1 место

Обухович И. 11 кл. 1 место

К сожалению, работа с одаренными детьми проводится на недостаточном уровне. Результаты районных олимпиад по математике, биологии, химии и невысокие. Поэтому  при подготовке школьников к олимпиаде необходимо  значительно глубже рассматривать изучаемый в школе материал,  знакомиться с  терминологией, учиться применять знания для решения  практических задач.
В рамках работы по совершенствованию педагогического мастерства учителя МО прошли курсы повышения квалификации, посещали семинары и конференции, вебинары.

Мелькина И.С., Гальцова Т.А., Акиндинова Е.В., Свистунова Г.А. являются экспертами по проверке выполнения заданий с развернутым ответом экзаменационных работ ОГЭ по математике, информатике, физике.
Педагоги естественно-математического цикла публикуют свои работы на образовательных сайтах: «Международный каталог для учителей, учеников и преподавателей www.edupres.ru», «Интернет-проект «Копилка уроков»», «Интернет-проект «Инфоурок», «Продленка. Ру», «Мультиурок», «Завуч. инфо» и др. 
Акиндинова Е.В. приняла участие в III Региональном форуму учителей математики Рязанской области, где обсуждались вопросы подготовки к ЕГЭ, развитие математического образования в регионе, а также на демонстрационных площадках прошли мастер-классы по темам: проектная деятельность на уроках математики, робототехника в школе, инклюзивное образование, работа с одаренными детьми и др.

Учащиеся принимают участие в муниципальных и региональных конкурсах.

Редколлегия школьной газеты «Ровесники. Ровесницы» со специальным выпуском, посвященном математике заняла 1 место в муниципальном конкурсе «Занимательная математика».
Анохин Вячеслав  занял 1 место в XIX Открытого конкурса по информационным технологиям «В Содружестве с компьютером».  номинации «Прикладное программирование» в старшей возрастной группе.
Учащиеся 11 класса под руководством педагогов (Свистунова Г.А., Аббакумова Н.А., Акиндинова Е.В.) успешно защитили проекты по физике, биологии, информатики в рамках реализации ФГОС ООО.

Учащиеся школы приняли участие в соревнованиях по пожарно-прикладному виду спорта и в военных сборах.

Вывод
     Намеченный план работы выполнен. На заседаниях  методического объединения учителя делились опытом работы, выступали с докладами по темам самообразования, анализировали результаты участия школьников в олимпиадах,  результаты контрольных и итоговых работ.

Приоритетными направлениями работы ШМО в следующем году будет организация взаимопосещения уроков, а также повышение качества знаний учащихся по предметам, качественная подготовка к ЕГЭ, ГИА, олимпиадам.

Председатель ШМО: Акиндинова Е.В.
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