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Колонка редактора
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Здравствуйте, дорогие читатели нашей газеты! Поздравляем Вас с началом нового учебного года. Вы держите в руках осенний номер нашей школьной газеты «Ровесники. Ровесницы», а это значит, что мы снова вместе, мы снова в школе, начался учебный и воспитательный процесс 2015/2016 учебного года. Мы приветствуем новых учеников  школы, наша газета рада познакомиться с Вами и пригласить к сотрудничеству. Мы открыты для всех, можете приносить нам свои интересные материалы, и мы обязательно их опубликуем.

     Цель нашей газеты – подробное освещение школьной жизни. Мы расскажем обо всех школьных событиях, об образовательных новостях, о праздниках и поездках. 

     В этом году в газете появятся новые рубрики, касающиеся важных вопросов образования, итоговой аттестации учеников, научно-методической деятельности школы. Появится страничка у нашего школьного психолога, на которой вы сможете пройти различные психологические тесты и больше узнать о себе. 

Мы оставим всё лучшее, что было в прошлогодних номерах, но будем стремиться РАСТИ и становиться более информативной и познавательной газетой. Так что присоединяйтесь, пишите статьи, задавайте вопросы и становитесь нашими корреспондентами.
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Интервью с Заслуженным учителем РФ
Учитель – это призвание.

Учитель, наставник. Уважаемая и непростая профессия. Ведь педагог учит не только считать, писать и читать, он еще и воспитывает в своем ученике личность.
Пятого октября свой профессиональный праздник отмечают учителя России. В преддверии Всемирного дня учителя журналист нашей газеты  встретился с заслуженным учителем РФ, бывшим директором Гусевской школы Кадыровой Ниной Сергеевной. 
 К.: Нина Сергеевна, Вы долгие годы проработали директором нашей родной школы, расскажите,  как удалось   добиться  такого успеха? 
Н. С.: Наверное,  меня  окружали опытные люди, ну и большая любовь к профессии заставляла всегда идти вперед, совершенствовать свои знания и умения в столь нелегком труде. Директором я стала, конечно,  не сразу: в начале я работала 7 лет организатором по  воспитательной  работе, затем -  4 года завучем, 14 лет директором и 9 лет учителем биологии.

К.: Это получается, что 34 года своей жизни вы отдали профессии Учитель?

Н.С.: Да, целых 34. Но не поверите,  пролетели они как один миг.

К.: В какой момент Вы поняли, что хотите стать  учителем? 

Н.С.:  С выбором своей будущей профессии я определилась еще  в школе, так как в 9 классе начала осваивать профессию пионер – вожатой, и так меня это увлекло, что уже в другой области я себя уже и не представляла.

К.: И учились Вы наверняка  отлично?

Н.С.: Да, неплохо, но окончила школу с тремя четверками.

К.: Остались какие-нибудь яркие воспоминания о школьных годах?

Н.С.:  Ярким было то, что мы много и с удовольствием трудились - ухаживали  за школьными кроликами, но не забывали и культурно отдыхать. Ездили с концертами в села района, работали в лесокомбинате и даже на  заработанные деньги всем классом поехали в Ленинград.

К.: Какие уроки любили, а какие не любили ?

Н.С.: Любила химию и биологию, поэтому я стала биологом . Еще я любила ИЗО, музыку и математику. Даже хотела стать математиком, но в Москве было очень сложно попасть в институт.

К.: Помните ли Вы свой первый урок в роли учителя? Какие у вас были ощущения, мысли? 

Н.С.: Конечно, этот день я очень хорошо помню. Он был такой светлый, солнечный. Я очень волновалась, входя в кабинет, хотела понравиться детям, завоевать их доверие и авторитет. Боялась неудобных вопросов. Но все прошло гладко и хорошо, и закончила я урок с  чувством удовлетворения.

К.: Нина Сергеевна, разрешите поздравить Вас с профессиональным праздником, пожелать вам здоровья, любви и уважения близких. Оставьте, пожалуйста, напутственные слова учителям.

 Н.С.: Здоровья самого крепкого, умения ладить с детьми и творческих успехов. И всегда помнить, что строгость учителя полезнее ласки родителей.
События
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120 лет со дня рождения Сергея Александровича ЕСЕНИНА
Серге́й Алекса́ндрович Есе́нин
(21 сентября (3 октября) 1895, село Константиново, Рязанская губерния – 28 декабря 1925, Ленинград) – русский поэт, представитель новокрестьянской поэзии и лирики.

Родился в селе Константиново Кузьминской волости Рязанского уезда Рязанской губернии, в крестьянской семье. Отец – Александр Никитич Есенин (1873-1931), мать – Татьяна Фёдоровна Титова (1875-1955). Сестры – Екатерина (1905-1977), Александра (1911-1981).
В 1904 году Есенин пошёл в Константиновское земское училище, по окончании которого в 1909 году начал учёбу в церковно-приходской второклассной учительской школе (ныне музей С. А. Есенина) в Спас-Клепиках. По окончании школы, осенью 1912 года Есенин ушёл из дома, после прибыл в Москву, работал в мясной лавке, а потом  – в типографии И. Д. Сытина. В 1913 году поступил вольнослушателем на историко-философское отделение в Московский городской народный университет имени А. Л. Шанявского. Работал в типографии, был дружен с поэтами Суриковского литературно-музыкального кружка.

В 1914 году в детском журнале «Мирок» впервые были опубликованы стихотворения Есенина. В 1915 году Есенин приехал из Москвы в Петроград, читал свои стихотворения А. А. Блоку, С. М. Городецкому и другим поэтам. Осенью 1921 года в мастерской Г. Б. Якулова Есенин познакомился с танцовщицей Айседорой Дункан, на которой он через полгода женился. При этом Есенин не говорил по-английски, а Дункан едва изъяснялась по-русски. Сразу после свадьбы Есенин сопровождал Дункан в турах по Европе (Германия, Бельгия, Франция, Италия) и США. Обычно, описывая этот союз, авторы отмечают его любовно-скандальную сторону, однако этих двух художников, несомненно, сближали и отношения творчества. Тем не менее, их брак был краток, и в августе 1923 года Есенин вернулся в Москву. Всего у Есенина было 3 брака.

28 декабря 1925 года Есенина нашли мёртвым в ленинградской гостинице «Англетер». Последнее его стихотворение  – «До свиданья, друг мой, до свиданья…» – по свидетельству Вольфа Эрлиха, было передано ему накануне: Есенин жаловался, что в номере нет чернил, и он вынужден был писать своей кровью. 
Согласно версии, которая является ныне общепринятой среди академических исследователей жизни Есенина, поэт в состоянии депрессии покончил жизнь самоубийством (повесился).

После гражданской панихиды в Союзе поэтов в Ленинграде тело Есенина было доставлено на поезде в Москву. Похоронен 31 декабря 1925 года в Москве на Ваганьковском кладбище.

Белая береза                                                   
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Под моим окном

Принакрылась снегом,                               

Точно серебром.

На пушистых ветках

Снежною каймой

Распустились кисти

Белой бахромой.

И стоит береза

В сонной тишине,

И горят снежинки               

В золотом огне.

А заря, лениво





Родной дом С.А. Есенина

Обходя кругом,                   

Обсыпает ветки

Новым серебром.

День учителя
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День учителя – один из самых любимых профессиональных праздников. В этот день учителя принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты и по традиции проводят День самоуправления. Учитель – это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала. Учителя выполняют особую гражданскую миссию - воспитание молодого поколения. Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждой школы. Мы всегда очень требовательны к своим учителям. Хотим, чтобы они обладали всей полнотой знания, были тактичны и мудры, приветливы и снисходительны. И, конечно же, желаем, чтобы наш учитель всегда был в хорошем настроении. О том же, что учителю нужна наша личная поддержка, зачастую забываем…
История праздника. 
Профессиональный праздник учителей был основан в 1994 году как Всемирный день учителя. В этот день принято отмечать заслуги учителей, их роль в процессе получения качественного образования, а также вклад в развитие общества в целом. Основанием для учреждения праздника послужила прошедшая в Париже 5 октября 1966 года Специальная межправительственная конференция, поднимавшая вопрос о статусе педагогов. Итогом встречи стали «Рекомендации относительно статуса учителей». Документ был подписан представителями Международной организации труда и ЮНЕСКО. С тех пор праздничные мероприятия, посвященные Всемирному дню учителю, проходят именно 5 октября, или в первое воскресенье месяца.
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НОВОСТИ СПОРТА

Юбилейный легкоатлетический пробег.
19 сентября 2015 года состоялся юбилейный, 10-й по счёту, традиционный Всероссийский легкоатлетический пробег Гусь-Железный - Гиблицы на призы дважды героя Советского Союза, лётчика-космонавта, заслуженного мастера спорта, академика – Владимира Викторовича Аксёнова.

       В нём приняли участие 43 участника нашей школы. Юноши преодолевали дистанцию в  5 км, девушки – 3 км. Наилучшего результата добился учащийся 11-го класса Ивашкин Иван. Он в своей возрастной группе занял II место, за что из рук космонавта получил грамоту и ценный подарок. Также хороших результатов добился  Илюшкин Вадим, Липатов Илья, Юматов Александр, Борисов Роман, Локтюшов Владимир, Булганин Александр, Кузин Дмитрий, Пятакова Марина, Казакова Ульяна, Казакова Надежда, Серёжечкина Анастасия.

      Наравне со своими внуками Ериковым Николаем и Ериковой Юлией бежал ветеран лыжного спорта Гришаев Валерий Фёдорович. Он в своей возрастной группе занял 3-е место.

Хромов С.Н.

учитель физической культуры
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Вести из класса

Первый раз в первый класс.
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Первый раз в первый класс!

Всё получится у нас!

И светлее станет в школе                                                             

От счастливых детских глаз.
Начало школьной жизни - волнующее и прекрасное событие. 1 сентября   для наших первоклассников останется незабываемым  праздником, ведь это день открытия удивительного мира знаний, знакомство с новым домом под названием школа, с первым учителем, с новыми друзьями.

 Долгожданный  школьный  звонок позвал девчонок и мальчишек на  урок Знаний. Впервые первоклассники перешагнули порог своего светлого класса. 

Активно включились в игру, познакомились с электронным карандашиком и тут - то каждый старался показать свой талант. Дети рассказывали о себе, что они умеют, о чём мечтают, а самое главное размышляли над тем, зачем же нужны знания.
                                                                    Классный руководитель                                                                                   1-го класса Николаева Н.В..

Встреча с интересным человеком.
4 сентября 2015 года состоялась встреча учащихся 6 класса со следователем МО МВД России «Касимовский» Соколовым Андреем Сергеевичем (выпускником нашей школы). Он провел беседу «Профилактика преступлений среди несовершеннолетних», также рассказал ребятам о правилах поведения с незнакомыми людьми и  ознакомил с некоторыми статьями Уголовного кодекса Российской Федерации.
 В ходе беседы дети задавали вопросы о службе в органах, о работе следователя, о физических тренировках, об ответственности за те или иные деяния.
После этой встречи я поинтересовалась, какие впечатления вынесли учащиеся из услышанного. Больше всего понравились рассказы следователя о конкретных делах из его практики.
Классный руководитель 6-го класса

Матвеева А.В.
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Всероссийский конкурс сочинений
 

22 сентября 28 обучающихся МОУ «Гусевская СОШ» приняли участие во Всероссийском конкурсе сочинений.
Конкурс посвящен Году литературы и ставит перед собой цель возродить традиции написания сочинения как самостоятельной творческой работы. Свои произведения представили участники в четырех возрастных категориях: 4-5 классы, 6-7-е, 8-9-е, 10-11 классы.
Тематические направления конкурса: биография и творчество российских поэтов и писателей, чьи юбилейные даты отмечаются в 2015 году; 70-летие Победы в Великой Отечественной войне; литературные произведения - юбиляры 2015 года; история российского предпринимательства в культурно - историческом контексте. 
 В каждой возрастной группе  жюри выберет лучшую работу. Отбор будет производиться  на каждом из четырех этапов: очном, который пройдет в образовательной организации, муниципальном, региональном и федеральном. Авторов 25 лучших работ пригласят на торжественную церемонию награждения в Москву. По итогам конкурса планируется выпустить сборник с лучшими сочинениями.
Информация о подготовке и проведении  размещена на официальном сайте оператора Конкурса ФГАОУ АПК и ППРО по адресу: http://apkpro.ru/vks. 
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Азбука безопасности
Месячник безопасности в МОУ «Гусевская СОШ»
Как мы уже знаем,  безопасность обучающихся это самая  первоочередная задача. Ежегодно в нашей школе на протяжении последних трёх лет  проходит месячник безопасности. Не стал исключением и  этот учебный год.  Безопасность на дорогах занимает одно из первых мест общей безопасности обучающихся.
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 1и 11 сентября в школу  приезжал инспектор ГИБДД по пропаганде Никонов Артем Александрович.  Он провел беседы с учениками 1 -5 классов о соблюдении правил дорожного движения, правил при поездке на личном транспорте, рассказал  об использовании фликеров в темное время суток, показал светоотражающий браслет и способ его применения.  Родительский комитет  решил приобрести для своих детей различные светоотражающие атрибуты: значки, браслеты, наклейки и др.  
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 Ученикам и сотрудникам школы очень важно уметь правильно действовать при пожаре, поэтому 10 сентября с обучающимися, педагогами и работниками школы проводилась практическая отработка действий при срабатывании пожарной сигнализации. Со всеми обучающимися и с работниками школы  были проведены инструктажи по действиям при ЧС и пожарной тревоге. Тренировочная эвакуация прошла спокойно, без паники, особенно среди учеников 1 класса, все вышли за пределы школьного участка на безопасное расстояние, где была проведена перекличка и проверка по классам. Результаты тренировочной  эвакуации можно считать удовлетворительными. В рамках месячника безопасности школьникам с 1 по 4 классы и с 7 по 11 классы было предложено поучаствовать в интернет -конкурсе и интернет –олимпиаде   по безопасности жизнедеятельности, которые помогут обогатит их кругозор и расширит запас знаний по ОБЖ.

Команда учеников нашей школы (ЮПД) приняла участие в ежегодных  районных соревнованиях по пожарно–прикладному   виду спорта. Команда в составе Долгова Павла, Илюшкина Вадима, Ивашкина Ивана,  Кузина Дмитрия, Ушакова Ивана и Хамутовского Анатолия завоевала 2 место из 11 команд школ города и района. Перед соревнованиями начальник Касимовского отделения ВДПО Васин Виктор Васильевич поприветствовал всех участников команд, приехавших проявить свои способности в столь популярных и актуальных в наше время соревнованиях. Он пожелал успеха и удачи самым ловким и быстрым и  выразил свои надежды на то, что именно такие ребята, в будущем пополнят ряды сотрудников МЧС и пожарной службы России.
Наша команда и её руководитель педагог-преподаватель ОБЖ Свистунова Галина Алексеевна получили грамоты и ценные призы от Касимовского ВДПО.  Участник команды Ивашкин Иван дважды оказался вторым в личном первенстве.  
Я верю, если где–то поблизости случится пожар, наши ребята из школьной команды ЮПД первыми придут на помощь.

С окончанием сентября заканчивается месячник безопасности, но с началом октября начинается месячник ГО и ЧС, к которому наша школа также готова, как и к другим мероприятиям по безопасности.

Заместитель директора по безопасности 

Н.И.Лукавая

В мире  интересного…
Интересные факты о школе 

*** Термин "школа" происходит от греческого "сколе" и на родном языке оно означает "досуг". Однако этот досуг не был праздным — он подразумевал философские беседы в свободное от работы время. 

*** Самая первая официальная и государственная школа в России появилась при Петре I, была она для мальчиков 12-17 лет.

 *** В 43 странах мира учебный год начинается 1 января, в 16 странах в марте. 1 сентября начинается учебный год в России и еще 122 странах. 

*** - В Чехии высшая оценка "1", а низшая "5". Во Франции вообще 20 бальная система оценок. 

*** В 1565 г. Появился первый букварь для обучения детей, изданный первопечатником Иваном Федоровым.
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Интересные факты о школах разных стран 

Школы разных стран мира имеют не только разные языки обучения. Во всех них можно заметить большое множество отличительных особенностей. Отметим самые интересные факты о школе разных стран. 

*** Школы в Великобритании Чиновники Великобритании запретили детям 11-18 лет использовать сленг в школах. Даже «привет»/ «пока» дети должны заменить официальными «доброе утро»/ «до свидания». Под запретом и все разговорные сокращения. Обоснования таким требованиям просты – стремление улучшить культуру речи и расширить словарный запас школьников. Чиновники уверяют, что это повысит шансы детей на трудоустройство и развитие карьеры в будущем. 

*** Школы во Франции Школы во Франции удивят вас своей ярко выраженной национальной окраской. Пер- вые школы для деток – это «материнские школы», в которых к общему начальному образованию готовят уже с 2-3 лет. В 5 лет все дети обучаются чтению в обязательном порядке. Начальная школа во Франции длится 5 лет. Потом 4 года дети учатся в коллеже. А затем 2-3 года – в лицее или старшей школе. На третьей ступени обучения уже выбирается специализация дальнейшего образования. Лицей во Франции заканчивают только 80% школьников из-за сложностей обучения в нем. Школы во Франции – одни из лучших образовательных учреждений в Европе.
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Почемучка
Решай, смекай, отгадывай!
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Найди отличия.
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Проба пера

Былина о Гусевской школе
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Как во славном краю Рязанском,

Да в поселке Гусь-Железный

Начинался праздник радостный,

Праздник радостный – День Учителя именуемый!

И готовились к нему миром все – 

От директора – Царя-батюшки,

До учителей школы каменной.

Помогали им и учащиеся – 

От отличников и до хулиганов.

В музыкальном классе собирались все: 

Все талантушки этой школушки – 

Гусляры, певцы да балалаешники,

Да былины сей славной сказочник,

Чтоб создать концерт увеселительный.

И для слуха и для зрения.

Руководила всем, да контролировала 

Школьный педагог-организаторщик.

Проверял весь процесс да продумывал

Зам. царя да по воспитанию,

 Весьма строгий да серьезный муж

–  Александр Петрович прозываемый.

А родители тех отличников 

Учителям поздравления готовили.

А родители энтих хулиганов
Цветы да конфеты.

Выражали слова благодарности

За своих молодых детей-отроков,

Что де знаний здесь набираются

День-деньской под присмотром находятся.

И, что в головы их мудрость житейскую 

и науку ох вельми сложную 

учителя, несмотря на курс доллара,

вложить все же пытаются.

А науки те сложные преподают 

Всем доходчиво красны девицы:

Очень умные, очень добрые, 

Очень милые, всепонимающие, 

Географию да английский язык,

 Биологию, да химию с физикой,

да  историю, да математику, 

да литературу и русский знающие.

Да еще очень много мудреных наук

Всех не описать, не запомнить в раз.

Вот настал тот день, 

Вот настал  тот час.

Праздник радости и веселия – 

Благочестивый День учительский,

А былину сложил.

Шавкин Ванечка
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