Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Гусевская средняя общеобразовательная школа»

                     « Музей народного и детского творчества»
   Школьный музей народного и детского творчества создан в 1993  году. Коллекция музея — около 300 ед. В музее собираются и экспонируются предметы городского и крестьянского быта, удивительной красоты традиционные народные костюмы, изделия народных промыслов и ремесел Рязанской земли, предметы народного творчества Касимовских мастеров. Лекции,  экскурсии, мастер - классы, игровые программы, занятия в студиях «Школы ремесел» приобщают детей к разнообразным видам народного творчества. В музее экспонаты  выставлены по направлениям:  Русская изба, Народные промыслы, Детское творчество. Керамика, авторская и традиционная кукла,  кружевоплетение,  лоскутное шитье, вязание, лоза плетение, домашняя утварь, колыбельная,  уголок,  резьба по дереву, художественная роспись.  Сохранение и популяризация традиционных художественных промыслов Рязанского  края — одно из основных направлений деятельности музея.  Посетители  могут увидеть как  плели кружева  и узорны,  как изготавливали традиционную или авторскую куклу, посмотреть гончарную посуду.  Увидеть Рязанские узоры работы  юных мастеров , и сторожил. Посещение музея  позволит увидеть  удивительный  миру народной культуры и проявить своё творчество. 

 Цель создания: осуществление взаимосвязи между поколениями, взаимодействие и плодотворное сотрудничество, 

изучение истории, традиции  культуры быта и искусства  народов России; укрепление обычаев и традиций школы; 

использовать экспонаты на уроках и на внеклассных мероприятиях.

Музей активно используется в учебном процессе, с учетом содержания учебных программ по различным предметам. Приобретение знаний в музее происходит на основе конкретных чувственных впечатлений, наглядно-образного мышления.

Музей помогает в изучении: 

материальной культуры (жилище, комплексы национальной одежды, орудия труда, пища, утварь);

 духовной культуры (обычаи, обряды и праздники, религиозные и мифологические представления, поверья и приметы, народный календарь и традиционные знания (народная медицина);

 художественной культуры (народная музыка и хореография, традиционные изобразительное и устное поэтическое творчество, игры, в том числе детские и спортивные).

Музей создавался по инициативе директора школы,  педагогов, учащихся.

    Актив музея составляют ребята разного возраста: учащиеся начальной, средней и старшей школы, увлеченные музейной работой, исследовательской работой. 

  Создавая школьный музей, мы ставили следующие задачи:

- Гражданское и патриотическое воспитание учащихся.

- Развитие познавательной и творческой активности школьников.

- Расширение зон образовательного пространства.

- Наполнение досуга содержательной деятельностью.

- Развитие организационных, лидерских способностей и навыков коммуникативности.

- Формирование целостного отношения к искусству, интерес к музеям и выставкам. Формирование «образа музея» как собрание предметов красоты культурно-исторического значения.

- Знакомство с  традициями и формирование уважения к ним.

- Формирование ранней социализации и самоопределения в профессиях.

  Огромный интерес представляют, сбор материала ребятами альбом: «Мастера на все руки», «Таланты посёлка», «Одарённые дети».
- декорации к музейным спектаклям, «История народного костюма».

В практике  сложились разнообразные формы и методы классной и внеклассной работы. 

Руководитель музея: Пристромская М.В.

Путешествие по музею МОУ Гусевская СОШ

В нашем музее любой желающий сможет окунуться в неповторимую атмосферу страны утренней свежести, открыть для себя многогранность русского  быта, искусства и традиций. Экспонаты представляют интерес для самого широкого круга лиц. Каждый посетитель найдет здесь что-то свое.
Вы можете увидеть здесь Мещерские края в миниатюре: детально выполненные макеты самых различных построек, таких как крестьянское 

жилище. Также очень интересны небольшие  фигурки, изображающие бытовые сценки: глаженья белья с помощью утюга, прялка для пряжи шерсти, резьба по дереву, вязание из шерсти, угол деревенской избы, русская печь, с ухватами и чугунами, самоваром, коромысла, ткацкий станок.
Можно полюбоваться  традиционными взрослыми и детскими  картинами. Здесь столько предметов домашней утвари, завораживающих своей красотой: изделия из керамики, блюдо с узором из  папье-маше и многое другое.

   Представлены изделия народного творчества, прикладного искусства, деньги, книги, вышивка, посуда, музыкальные инструменты, предметы домашнего обихода. При просмотре экспозиции музея уже складывается впечатление о Рязанском крае, пробуждается интерес к ее самобытной культуре. 
   Коллекция музея постоянно пополняется новыми экспонатами, которые приносят учителя, дети, родители, жители посёлка.             
