Анализ воспитательной работы Гусевской СОШ

за 2016-2017 уч. год.

     Анализируя работу МОУ «Гусевская СОШ» можно сказать, что в школе сложилась своя воспитательная система. Имеется четко структурированный план, соответствующий виду и реальным условиям деятельности данного учреждения, социума и социальному заказу государства на данном этапе развития РФ.        Педагогический коллектив строит учебно-воспитательный процесс как целенаправленное управление развитием личности учащихся в соответствии с целью воспитания:  формирование всесторонне развитой личности, способной адаптироваться в современных социально-экономических условиях. Основным направлением работы школы является создание оптимальных условий для целостного развития личности ученика и учителя в соответствии с современным социальным заказом, Федеральными государственными образовательными стандартами второго поколения, новым Законом об Образовании.
    Воспитание патриота и гражданина своей страны с высокой демократической культурой, способного к социальному творчеству, умеющего действовать в интересах совершенствования своей личности и всего общества. Главным условием достижения этих целей является физическое и духовное здоровье ученика.

    Воспитательная система МОУ «Гусевская СОШ» опирается на следующие нормативные документы: Конвенция о правах ребенка,  Закон РФ «Об образовании»,  Национальная доктрина образования в РФ, Федеральная программа развития образования, Письмо Министерства образования РФ «Об официальных ритуалах  в общеобразовательных учреждениях, связанных с применением государственных символов Российской Федерации», Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»,  Методические рекомендации по организации деятельности классного руководителя в ОУ», Федеральное законодательство «Об охране здоровья школьников», Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", Устав образовательного  учреждения.
     Педагогический коллектив школы осуществляет воспитание как целенаправленное управление развитием личности учащихся, их сознанием, чувствами, поведением. Это специально спланированное воздействие на воспитанников с целью формирования значимых социальных свойств личности, которые формируются в учебное и во внеурочное время классными руководителями, учителями предметниками, педагогами дополнительного образования, социально-психологической службой, администрацией.

     Единство форм организации обучения и воспитания обеспечивают благоприятные условия для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития личности, раскрытия ее способностей.

Содержание воспитательной деятельности коллектива школы:

- организация воспитательного процесса;

- организация внеурочной деятельности в начальном и основном звене;

- работа по развитию ученического самоуправления;

- методическая работа с классными руководителями и воспитателями ГПД;

- работа с родителями;

- работа с общественными организациями, учреждениями дополнительного образования (МУ ДО РЦДО, Елатомская ДЮСШ, Школой искусств ), Гусевским клубным объединением, библиотекой им. Е. Маркина, районным спорткомитетом, Бельковским лесничеством, комиссией по защите прав детей при администрации поселка, Гусевским отделением милиции, Гусевской участковой больницей;

- внутришкольный контроль:

- рефлексная диагностика и анализ.

    Особенностями работы школы в 2016-2017 уч. году, продолжает оставаться широкое использование интерактивных и информационных технологий  в связи с переходом на ФГОС и получением нового компьютерного оборудования (95 %  классных кабинетов оборудованы интерактивными досками, все кабинеты подключены к системе интернет), что позволяет улучшить наглядность при проведении классных часов и внеклассных мероприятий.
     В 2016-2017 учебном году в школе было сформировано 13 классных коллективов.
В школе обучается и воспитывается 214 человека. 

Количество многодетных семей – 53;

Неполных семей -41,

Малообеспеченных семей- 58,

 Дети, находящиеся под опекой -3,

 Дети инвалиды -5

     Классные руководители планировали свою деятельность на основе общешкольного воспитательного плана, анализа деятельности предыдущего года, используя в воспитании личностно – ориентированный подход с учетом актуальных задач, стоящих перед коллективом школы. В каждом классе существует своя программа развития классного коллектива.
    С учетом необходимых требований к воспитательному процессу продолжают реализовываться проекты «Поколение надежды», «Здоровье», «Отчий Дом», где раскрывается деятельность классных руководителей, руководителей внеурочной деятельности, педагогов дополнительного образования, учеников, родителей, общественности.

   Большая часть внеклассной работы школы была направлена на продолжение мероприятий посвященных Победе в Великой Отечественной войне.

Основные приоритетные направления воспитательной работы школы – это:

· гражданско-патриотическое воспитание – содействовать формированию у детей правового самосознания, воспитывать любовь к Родине, родному краю, поселку.

· духовно-нравственно воспитание – способствовать становлению нравственной культуры личности.

· эстетическое воспитание и внеурочноая деятельность – развивать потребность в прекрасном, реализовывать индивидуальные способности ребенка.

· «школа здоровья» – формировать физически развитую и здоровую личность.

· экологическое и трудовое воспитание – формировать ответственность за природу и окружающий мир, потребность в труде, как неотъемлемой части жизни человека.

· «коррекционное» – возвращение в социум детей с асоциальным и отклоняющимся поведением.

·   работа с родителями — повышение уровня родительской компетентности в вопросах воспитания детей.

     В школе остается система традиционных дел, которые носят общешкольный характер. Они занимают важное место в структуре школьной жизни, укрепляют традиции, несут дополнительную информацию, расширяют кругозор учащихся, развивают творческие и интеллектуальные способности, формируют активную жизненную позицию. Однако проблему в реализации воспитательной работы школы и классных коллективов, как и в прошлом году, продолжает создавать большое количество рекомендуемых мероприятий, не включенных в районный и общешкольный планы, что не позволяет в полной мере реализовать все запланированное на год.
Гражданско-патриотическое воспитание занимает ведущее место в системе воспитания, т.к. является одним из самых главных приоритетов в работе школы. В прошедшем году работа была направлена на противодействие терроризму, 72 годовщине Победы в Вов и столетию Великой революции в России.  Краеведческий поиск был целенаправлен на сбор, обработку и презентацию материалов об участниках Вов, тружениках тыла, вдовах и детях периода Вов, а так же участников локальных войн. Работа осуществлялась классными коллективами и активистами ДО «Красная гвоздика». 

В начале учебного года за классными коллективами были перезакреплены ветераны ВОВ, труженики тыла, ветераны педагогического труда.  В течение года ученики готовили подарки,  поздравляли ветеранов с праздником, брали воспоминания, оказывали посильную помощь, устраивали мини-концерты, наводили порядок на территории  памятника погибшим в годы ВОв и воинских захоронений, готовили и демонстрировали презентации на основании собранного материала, пополняли копилку школьного военно-исторического музея «Поиск», собирали фотографии для акции «Бессмертный полк», участвовали в конкурсах рисунков, стихотворений, сочинений, презентаций, акциях «Подарок ветерану», «Моей семьи война коснулась», «Георгиевская ленточка», «Аллея ветерана», «Письмо неизвестному солдату».   Всего за год была оказана помощь 27 ветеранам, труженикам тыла, вдовам и детям периода Вов, ко Дню Победы было убрано  200 могил тружеников тыла, вдов и воинских захоронений, подготовлено 161 портрет для акции «Бессмертный полк». В митинге приняло участие 168 обучающихся. Так же во всех классах в течение года проходили классные часы Классные часы, «Никто не забыт, ничто не забыто», «Забытые страницы войны», «Пионеры - Герои», «День Победы», «Забытые страницы войны», «Ветеран живет рядом», «Награды ВОв», «История Георгиевской ленточки», «Вечный огонь», «Герои Советского Союза – выпускники нашей школы», «Города-герои», «Поговорим о великой войне», «О героях былых времен». Обучающиеся принимали самое активное участие в районных, межрегиональных и областных конкурсах посвященных этой дате. Была продолжена традиция прошлого года по проведению школьной интернет-олимпиады «История Великой Отечественной войны». Приоритетом в этом направлении на продолжает оставаться подготовка и издание сборника по собранным воспоминаниям, а также изготовление стенда «Учителя нашей школы – участники ВОв».
В апреле в школе прошла литературная композиция с презентацией приуроченная к старту акции «Георгиевская ленточка» с приглашением детей периода ВОв Гришаева В.Ф. и академика Пережогина Ю.А.
В мае прошло мероприятие посвящённое 95–летию пионерскому движению на котором присутствовали   пионеры из 2-7 класса и пионеры 50-90 годов.
Большое внимание  в прошедшем году уделялось противодействию  терроризма. 3 сентября в школе была проведена общешкольная линейка с последующими классными часами «Мы помним трагедию Беслана». В марте прошли классные часы «Мы вместе» приуроченные к  присоединению Крыма к России.
Продолжается  работа по изучению государственной символики РФ. Проблемы становления человека-гражданина затрагивались при проведении тематических классных часов, общешкольных линеек, общешкольных родительских собраний.   Большое внимание так же как и в прошлом году уделялось проблемам экстремизма и неформальных группировок в России.
Учителями истории продолжают проводиться экскурсии по архитектурному комплексу XVIII века – усадьбе А.Р. Баташева. В течение года обучающиеся совершили ознакомительно-познавательные экскурсии в г.Касимов, г.Муром,  г.Рязань. 
В школе продолжают работать Военно-исторический музей «Поиск» и музей народного творчества.
Большая работа гражданскому направлению проводилась совместно со взрослой библиотекой, где были организованы  встречи с депутатами поселковой администрации и диспуты на правовые темы. 
Гражданское самосознание невозможно без будущего самоопределения. В прошедшем году вопросам профориентации уделялось очень большое внимание. На классные часы приглашались представители различных профессий, в течение года проводились классные часы «куда пойти учиться», «Все работы хороши – выбирай на вкус»,  тематические уроки «Моя будущая профессия», встречи с представителями учебных заведений и участие в днях открытых дверей, посещение предприятий района и поселка, участие в региональном чемпионате «Молодые профессионалы» г. Рязань. 
Сохранены и традиции школы: «Вахта памяти», «Операция открытка», тимуровская работа, концерты и литературно-музыкальные композиции, которые проводятся по методу проектов и готовятся совместно всем коллективом школы.

 Задачи на 2017-2018 уч.год остаются прежними:
1. Восстановление систематизированной работы по программе «Отчий Дом».

2. Изготовление стендов посвященных директорам Гусевской школы. 

3. Подготовка буклетов об участниках Вов и локальных войн.

  Экологическое и трудовое воспитание продолжает оставаться актуальным  и требует неотложного решения.  Основной целью данного направления является повышение уровня экологической культуры личности, развитие чувства полезности обществу. 

Работа по данному направлению подразделяется на теоретическую и практическую. Однако приоритет отдается все-таки практике.

К теоретической работе относятся классные часы, экскурсии в природу, викторины, утренники – посвященные проблемам экологии и планируемые классными руководителями в планах воспитательной работы в начале года (Не менее 2 мероприятий в год).  Два раза в год проводятся дни защиты от экологической опасности. 

Большая экологическая работа проводится и в начальном звене. Учителя начальных классов и педагоги-воспитатели проводят с ребятами беседы, викторины и диспуты на темы «Каждую крошку в ладошку и в рот», «Птицы – наши друзья», «Берегите природу», конкурсы рисунков, стихотворений о природе, поделок из природного материала.  Воспитатели ГПД регулярно совершают экскурсии в осенний, зимний и весенний лес с целью ознакомления детей с флорой Мещеры в различное время года. 

К практической работе  относится:  уборка школьного двора: общешкольная – два раза в год, в октябре и апреле и еженедельная – 1 раз в неделю. За каждым классом закреплены  клумбы,  школьная территория озеленения и пришкольный участок.  Дети озеленяют свои классы и этажи  школы. Проводится  большая работа по благоустройству поселка, парка, обочин дорог, посадке зеленых насаждений, очистке родников совместно с администрацией поселка. Работа строится по основным принципам КТД, т.е. совместного труда взрослых и детей.

2017 год объявлен годом экологии в России. Управлением образования Касимовского района с целью активизации работы по развитию у обучающихся и воспитанников экологической культуры, бережного отношения к  природе было рекомендовано провести в образовательных учреждениях  в период с 10 января по 10 февраля 2016 года месячник «Экология и мы!». В рамках месячника в МОУ «Гусевская СОШ» во всех классах прошли классные часы на тему «Экология и мы». В среднем звене и старших классах проблемы экологии поднимались на  уроках обществознания в рамках темы «Глобальные проблемы современности» с написанием эссе. С  конца ноября стартовала акция птичья столовая. Всего развешено 41 кормушка, в которых осуществляется ежедневная подкормка птиц. Педагог-организатор Пристромская М.В. совместно с классными руководителями начального звена осуществляли мониторинг количественного и видового состава прилетающих птиц. Обучающиеся 7 и 8 классов под руководством учителя химии и биологии Аббакумовой Н.А. в рамках месячника готовились к участию в муниципальном  конкурсе проектов обучающихся эколого-биологической направленности. В школе прошел конкурс фотографий «Мои домашние питомцы». Так же обучающиеся приняли активное участие в Конкурс проектов эколого-биологической направленности, где заняли призовые места.
Особо значимые акции прошедшего года:

	Мероприятие
	Наиболее активные участники

	Уборка территории Памятника погибшим в годы ВОв, парка «Амурная аллея», территория «Гуси-лебеди». (2 раза в год)
	8, 9а, 9б, 10 кл.

	«Покорми птиц зимой» - 41 кормушка
	4-б кл., 4-а кл, 11 кл., 5 кл., 6 кл.,1 кл., 2 кл 

	«Чистый поселок»  - участие в общепоселковых субботниках (сентябрь, апрель, май)
	Весь коллектив школы

	«Цветы у Обелиска»
	7 кл.

	«Чистый берег»
	11, 7 кл.

	«Озеленение поселка» (закладка аллеи вдоль автотрассы)
	5, 9 кл.

	Поздравление ко Дню работников лесного хозяйства в ОАО Бельковский лесокомбинат  

р.п. Гусь-Железный, д.Клетино и ГОСУДАРСТВЕННОМ КАЗЕННОМ УЧРЕЖДЕНИИ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ "БЕЛЬКОВСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО" р.п. Гусь-Железный
	Школьное лесничество и волонтеры школы.


В летнее время трудовая деятельность продолжается на пришкольном участке. Овощи, выращенные на нем, используются в школьной столовой, что существенно снижает стоимость  обедов.

Еще одним направлением практической экодеятельности является разработка экологических троп к памятникам природы, что в свою очередь повышает развитие экотуризма.   

Второй год на договорной основе в продолжается работа школьного лесничества «Лесовичок». Работа строится через внеурочную деятельность. В течение года с ребятами проводились теоретические занятия учителем биологии Аббакумовой Н.А. и представителем Бельковского лесничества Наливайко М.В. В апреле юные лесоводы совместно с работниками Бельковского лесничества посадили липовою аллею вдоль автотрассы в центре поселка. 

      Цель духовно-нравственного воспитания – подготовка ученика к жизни в обществе, взаимодействию с людьми, приобщение к цивилизованной культуре. Нравственность определяет целеустремленность, духовность, так как нравственное  воспитание формирует способности к саморазвитию, самосовершенствованию.

Основной приоритет в духовно-нравственном воспитании в школе  отдается  формированию гуманистического мировоззрения, где каждая личность рассматривается не как средство, а как конечная цель. 

Воспитание духовности и развитие нравственных качеств личности происходит в процессе ознакомления с правилами и нормами поведения, формирования духовно-нравственного идеала и таких ценностей, как честь и достоинство человека, совесть и смысл жизни, справедливость и гуманность, а так же анализа жизненных ситуаций (нравственных и безнравственных), моделирования нравственных поступков, тренингов и конкретных действий, где дети могут проявить свои качества, оказывая благотворное влияние на окружающих людей, общество, природу. Этому способствуют следующие формы и виды деятельности детей: коллективные трудовые дела (трудовые десанты, операция «Живи книга!», ролевые игры, работа по благоустройству поселка); акции милосердия; шефская работа, тимуровская работа, благотворительные концерты и поздравления ветеранов войны и тыла, пожилых людей, операция «Игрушка», концерты и народные праздники («Проводы Масленицы», «День русской березки»), беседы о правилах и нормах поведения. 

         Одной из тропинок позволяющей формировать нравственное начало детей – это милосердие. В школе традиционно по инициативе ДО «Красная гвоздика» проводятся акции «Апельсин» (139 ч.), «Дети-детям» (143 ч.), «Я уже большой», «Ветеран живет рядом». Доброй традицией школы стало проведение активистами ДО «Красная гвоздика», волонтерским отрядом «Птица счастья», педагогом-организатором Пристромской М.В. и преподавателями Школы искусств Бирюковой С.С. и Бирюковым А.С. для воспитанников Елатомской школы-интерната Новогоднего представления с вручением новогодних подарков.

Еще одним мероприятием позволяющим формированию у детей духовно – нравственного отношения и чувства сопричастности к родному дому, семье, воспитания уважения к старшему поколению, изучения национальных традиций, активного привлечения семьи к жизни школы стало проведение творческой недели «Моя семья». В течение десяти дней в школе работала выставка творческих работ родителей обучающихся «Моя мама мастерица, папа может все, что угодно» (приняли участие 49 родителей и родственников, более ста работ), выставка - конкурс «Мое генеалогическое древо» (19 родословных), конкурс рисунков «Моя мама самая красивая», выставка фотографий «Моя семья», во всех классах прошли классные часы посвященные семье (см. приложение). Закончилась творческая неделя праздничным концертом для родителей (присутствовало 58 родителей). По итогам творческой недели всем участникам администрацией школы была объявлена благодарность.

В ноябре-декабре проблемы духовно нравственного становления личности поднимались на районной конференции «Священный дар жизни» и общешкольных «Уроках доброты».
 Большую роль в данном направлении играет внеурочная деятельность, где на первое место выносятся субъект-субъективные отношения и в отличии от урочной системы действует принцип добровольности посещения. В школе  продолжает работать духовно-нравственное направление которое охватывает обучающихся 1- 5 классов. На занятиях дети  знакомятся не только с историей русского православия и основами духовности, но и получают сведения о других религиях, существующих в мире, основах добра и справедливости, этических и моральных нормах, культурных ценностях, что в свою очередь формирует толерантность мышления и препятствует зарождению экстремизма. Многие обучающиеся принимали участие и становились победителями районных конкурсов «Рождественское чудо», «Наше наследие», «Красота Божьего мира». (см. Приложение) Казакова Ульяна (11 кл.) по результатам олимпиады «Наше наследие» представляла Рязанскую область на Всероссийском уровне в Санкт-Петербурге. По итогам конкурсов дети приглашались на рождественские мероприятия проводимые Касимовской Епархией.
Настораживает в отдельных случаях среди подростков недоброжелательность, нетерпимость по отношению друг к другу, к людям, неумение вести себя в общественных местах, бережно относиться  к собственности, школьному имуществу. В прошедшем году имели место случаи рукоприкладства и порчи школьного имущества. Работа по профилактике подобных эксцессов является приоритетом в следующем году. Положительное отношение   к обществу и природе  остается примерно на одном уровне. По результатам анкетирования на первом месте продолжает оставаться материальный достаток, семейное благополучие и здоровье, но при этом уровень самооценки обучающихся находится ниже среднего уровня. Такие результаты говорят о недостаточном  воспитательном воздействии классных руководителей и родителей в данном направлении. 
Проект «Здоровье», осуществляемый школой дает положительные результаты. Вопросы сохранения здоровья учащихся являются предметом пристального внимания всего коллектива школы – предметом обсуждения на педагогических советах, совещаниях при директоре, родительских собраниях. Основные направления по которым работает школа – это:

– формирование культуры здорового образа жизни;

– организация досуга детей;

– организация работы психологической службы;

– профилактика употребления ПАВ;

– вовлечение родителей в проведение спортивных мероприятий.

Работа строится в тесном контакте классных руководителей, министерства спорта совета старшеклассников, учителей физ-ры и преподавателя ОБЖ, воспитателей ГПД, школьной медсестры. 

В начале года проводится мониторинг состояния здоровья детей, диагностика употребления ими психоактивных препаратов и определяются перспективы работы. В течении года проводятся мероприятия по снятию стрессовых последствий, профилактики ПАВ, снятию агрессии у подростков. Совет старшеклассников ежегодно проводит большие акции «Безобидная сигарета», «Мы против ПАВ», «Осторожно пиво», «Безопасное колесо». Три раза в год проходят общешкольные Дни здоровья с обязательным выходом всего коллектива школы на природу. Традиционными стали общешкольные мероприятия кросс «Золотая осень» для начального и среднего звена и соревнования по гражданской обороне для старшеклассников.   В зимний период организуется работа школьного катка с пропускной способностью 40 человек в будние и 70 человек в праздничные дни. Продолжает успешно работать хоккейный клуб «Мещера». По итогам районных зимних соревнований по хоккею с шайбой школа вновь заняла первое место и второе место на областных соревнованиях, уступив только хозяевам – команде г. Сасово.  Так же совместно  МПЖКХ и Гришаевым В.Ф. была проложена освещенная лыжная трасса, что позволило заниматься лыжной подготовкой после уроков в темное время суток. Пуск трассы состоялся традиционно с приглашением Деда Мороза и Снегурочки, которые по итогам соревнований вручили всем участникам призы от главы администрации поселка.
В осенние, зимние, весенние и летние каникулы  организуются работа оздоровительного лагеря «Чайка». На базе школы работали две спортивные секции от Елатомской ДЮСШ, секция от РЦДО. Проблемы здоровьесбережения регулярно поднимались на классных часах. В течение года с обучающимися проводились беседы школьным заместителем по безопасности. В течение года проходили встречи обучающихся с инспекторами ДПС Нииконовым А.А., инспектором по пожарной безопасности Касимовского района отделения ВДПО Печенкиной Н.Е., начальником Штаба по ГО и ЧС поселка Гусь-Железный Химушиной Е.А. и лесничим Чарусского лесничества Шамаковым А.Г.
Новинкой прошедшего года в направлении здорового образа жизни стало формирование сборной учителей по волейболу. На еженедельные тренировки классные руководители приходили со своими воспитанниками, что во многом мотивировало последних к занятиям спортом. 
Регулярно вожатыми и учителями начальных классов проводилась зарядка в начальной школе. 
Таким образом, сформировано единое просветительско-оздоровительное пространство, которое позволяет ребенку иметь право выбора форм организации оздоровительной деятельности, раскрывать свои спортивные таланты и возможности.

В течение года обучающиеся принимают участие в операции «Чипполино» (выращено для школьной столовой 14 кг. 800 гр. зеленого лука).
В сентябре и феврале прошли общешкольные Дни здоровья.

Недостатком в работе продолжает оставаться большая учебная загруженность выпускных классов при подготовке к Государственной аттестации.

Школьное самоуправление.

В школе действует организация «Красная гвоздика», которая является организатором внеклассной жизни школы 1-ой, 2-ой ступени.

Детская организация имеет свой устав, цели и задачи, план работы на год которые принимаются на собрании активистов организации, но сопоставляются с планом работы школы на год. Детская организация активно участвует в краеведческой, экологической, трудовой деятельности школы, а так же занимается эстетическим воспитанием и тимуровской работой.  Так же в школе существует волонтерский отряд «Птица счастья». Председатель ДО «Красная гвоздика» - Сидорина Виктория ученица 6 класса.
Руководящим органом старшего звена является в свою очередь Совет старшеклассников. Председатель – Казакова Ульяна. Члены Совета старшеклассников являются инициаторами и организаторами проведения вечеров, смотров, конкурсов, дней самоуправления, трудовых десантов, краеведческой и профилактической работы, дежурства по школе. Следует отметить, что в прошедшем году работу по организации школьного дежурства опять можно признать только удовлетворительной (не всегда качественно осуществлялась передача дежурства на общешкольной линейке). 
Каждая параллель старшеклассников получает задание на квартал о проведений большого общешкольного мероприятия, разрабатывает положение о проведении, отчитывается о результатах.

К положительным сторонам работы совета старшеклассников можно отнести проведение тематических вечеров отдыха, которые из простой дискотеки с призами постепенно превращаются в познавательно-развлекательное мероприятие, а так же шефская работа в начальном звене. Обучающиеся 9-11 классов построили два ледяных городка и две ледяные горки для младших школьников. Организовывали их досуг на переменах во время своего дежурства. Помогали в организации Дней здоровья и «Масленицы».
Еще одной традицией работы Совета старшеклассников является помощь в организации проведения общешкольного конкурса «Ученик года». Старшеклассники готовят и выверяют списки избирателей, создают избирательную комиссию, привозят и ставят избирательные кабины, выдают бюллетени и  подсчитывают голоса.  В этом году выборы в старшем и среднем звене проходили в два тура. В первом туре претенденты набрали одинаковое количество голосов.

Так же в школе продолжает действовать волонтерский отряд «Птица счастья», который принимает активное участие в жизни школы, поселка, района и областной акции «Марафон добрых дел».  В течение года волонтеры Гусевской СОШ участвовали в  интерактивном обучающем тренинге, подготовленном специалистами благотворительного фонда помощи инвалидам и пожилым, живущим в домах престарелых «Старость в радость», обучающем интерактивном тренинге «Как создать успешный волонтерский проект с нуля, или помогай чем можешь, помогай как хочешь!» посещали Касимовский дом престарелых с представителями Московского благотворительного фонда помощи инвалидам и пожилым, живущим в домах престарелых «Старость в радость» с концертной программой, приняли участие в Областном слёте волонтёрских отрядов Рязанской области. 
Эстетическое воспитание и внеурочноая деятельность.
Большая работа проводится школой в сфере организации досуга и занятости детей во внеурочное время. В прошедшем году основными направлениями внеурочной деятельности стали в 1-9 классах:
- Духовно-нравственное воспитание 

- Научно-познавательное 
- Социальное 
- Спортивно-оздоровительное 
- Художественно-эстетическое 

Внеурочной деятельностью было охвачено 100% начальной школы и 100% 5,6,7, 9  классов.

Обучающиеся 10, 11 посещали факультативные занятия по предметам для подготовки к итоговой аттестации.

      Так же на базе школы работают объединения дополнительного образования Филиал р.п. Гусь-Железный МОУ ДОД «Елатомская ДМШ»; Филиал  МОУ ДОД «Елатомская ДЮСШ»; МУ ДО РЦДО, Гусевского клубного объединения.
       Так же к положительной стороне следует отнести работу хореографического коллектива «Рябинушка», школьного лесничества «Лесовичок» через организацию внеурочной деятельности, и школьного дополнительного объединения «Рукодельница».
      К отрицательной стороне можно отнести факт прекращения работы школьного хора по причине увольнения с работы руководителя и совместительства по рисованию и музыке.
          Реализуя стратегию и тактику развития системы дополнительного образования педагогический коллектив школы обращает внимание на расширение функций дополнительного образования, его программ, обеспечения материально-технической базы.

     Для организации воспитательного процесса в школе созданы хорошие материально-пространственные условия: есть оборудованный актовый и спортивный зал, хоккейная коробка, помещения для занятия различных объединений, музыкальная и видеотехника, компьютерная техника, выход в Интернет. Так же формированию эстетического вкуса способствует внутреннее наполнение интерьера школы. С 1 сентября 2013г. В школе введена единая форма одежды.
    Эффективность воспитательной работы в данном направлении отражается в высоких результатах по итогам районных и областных мероприятий.

	Учебный год
	Количество призовых мест

	2007/08 уч.год
	16

	2008/09 уч.год
	21

	2009/10 уч.год
	26

	2010/11 уч.год
	26

	2011/12 уч.год
	34

	2012/13 уч.год
	62

	2013/14 уч.год
	75

	2014/15 уч.год
	136

	2015/16 уч.год
	116

	2016/17
	110


(Не подведены итоги конкурса «Грамотное поколение» )

      Среди конкурсов, в которых школа принимает ежегодное участие и становится призером и победителем – районный конкурс детского творчества «Радуга», «Поклон тебе солдат России», «Слово доброе посеять», «Маркинская осень», районных соревнованиях по футболу, волейболу, КВН, хоккею, областных соревнованиях «Золотая шайба», «Кожаный мяч», конкурсе агитбригад, «Зову тебя в мою Мещеру». всероссийская интернет-олимпиада «Наше наследие», «Рождественское чудо», «Красота Божьего мира»,  «Профессия моей мечты», «Юные тимирязевцы». В прошедшем году к ним добавились конкурсы «Неопалимая купина», «Таланты и поклонники»  и «Человек доброй воли» 
        Наиболее значимые события школьной жизни по прежнему освещаются на школьном сайте и страницах школьной газеты клуба «Юных журналистов». 

          Минусом в работе по данному направлению остается малое количество участников в конкурсах «Зеркало природы» и «Природа глазами души» и снижение показателей в конкурсах «Радуга» и «Поклон тебе солдат России».
          Вывод: Представленный спектр услуг дополнительного образования и внеурочной деятельности, расположенных на базе школы и поселка позволяют выбрать занятия по интересам, реализовать свои возможности в различных направлениях деятельности.
Основной задачей школы в работе по профилактике правонарушений и правовому воспитанию является формирование правовой грамотности обучающихся и возвращение в социум детей с асоциальным и отклоняющимся поведением. Шестой  год в школе не действует социально-психологическая служба. Поэтому вновь работа в основном ложится на плечи классного руководителя и школьный Совет профилактики. В течение года было проведено 8 плановых заседаний.   В сентябре, октябре классными руководителями и заместителем директора по ВР был составлен социальный паспорт школы. На основании которого с учетом социума и районного плана «Подросток» был составлен план работы. В течение года в школе и классных коллективах, ежедневно проводился мониторинг посещаемости обучающихся, проводилось анкетирование детей на предмет употребления психоактивных веществ, потребности в здоровом образе жизни, жизненных ценностей. С учетом результатов анкетирования строились внеклассные мероприятия и классные часы. Через внеурочную деятельность в школе продолжается работа школьного психолога, которым в течение года было проведено 55 занятий с обучающимися начального звена по модифицированной программа "Жизненные навыки", 93 занятия с обучающимися среднего звена по модифицированной программе "Ступени познания", проведено 37 индивидуальных занятий  с детьми и 8 индивидуальных консультаций с родителями и педагогами. 
В ПДН ОВД на начало и конец года обучающиеся не состояли
В общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Гусевского городского поселения на начало учебного года состояло на контроле 5 обучающихся и три семьи.
На внутришкольном учёте на начало учебного года состояло 3 учащихся, на конец года 1. Со всеми детьми и их родителями были проведены профилактические беседы. Так же четыре раза в год классными руководителями проводятся инструктажи по сохранению жизни и здоровья обучающимися с обязательной росписью в классном журнале.
Снижение по сравнению с предыдущим годом произошло по причине выпуска из  школы учеников стоящих на ВШК. Однако это не говорит об неэффективности проводимой работы. Более детальное изучение социума позволило определить семьи и детей, нуждающихся в социально-психологической помощи и коррекции. Проводимая работа включала в себя регулярные индивидуальные профилактические беседы, посещение детей на дому и обследование жилищно-бытовых условий. 

Так же большую помощь в работе оказывает комиссия по защите прав несовершеннолетних при администрации Гусевского городского поселения, которая собиралась да раза в месяц с приглашением родителей состоящих на учете. Комиссией при участии школы проводились рейды по поселку на предмет соблюдения обучающимися «Закона Рязанской области о нравственности». 
Еще одной проблемой безопасности детей в прошедшем году стало их вовлечение различные негативные социальные группы в сети интернет. Этой проблеме уделялось большое внимание в течение года, было проведено два общешкольных родительских собрания на тему "Спасем наших детей от киберпреступлений" с знакомством родителей об угрозах, которые таит в себе "всемирная паутина", при игнорировании правил безопасного поведения в сети Интернет и различными программными продуктами (контент фильтрами), которые находятся в свободном доступе и могут значительно минимизировать риски при использовании Интернета детьми, а та же различными конкурсами и викторинами для детей и взрослых, способствующих повышению компьютерной грамотности. Так же данная проблема поднималась на классных родительских собраниях.
Задачи на следующий  учебный год: 

1) продолжить профилактическую работу с учащимися в соответствии с планом воспитательной работы;

  2)  усилить работу по предупреждению правонарушений, классным руководителям систематически отслеживать посещаемость учебных занятий, своевременно устанавливать причины пропусков уроков, держать постоянную связь с родителями.

3)  продолжить работу в направлении кибербезопасности подростков;
4) обеспечить максимальную  занятость учащихся во внеурочное время кружками, секциями.
В ШМО классных руководителей входят 13 человек.

Методическое объединение работает над темой - «Современные  образовательные технологии и методики  в воспитательной системе классного руководителя в условиях реализации ФГОС второго поколения»

Руководствуясь целью непрерывного совершенствования форм и методов работы классного руководителя в воспитательном процессе, ШМО было ориентировано на решение следующих ключевых задач:

 Совершенствование и повышения эффективности воспитательной работы в школе;

Организация информационно-методической и практической помощи классным руководителям в воспитательной работе с учащимися.

Методическая помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса.

Создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта.

Развитие информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе.

Большинство обозначенных выше  задач в течение 2016-2017 учебного года было реализовано. Работа по их реализации осуществлялась по единому общешкольному плану воспитательной работы, на основе которого были составлены программы  воспитательной работы классных руководителей.  В ходе работы ШМО было проведено 4  плановых заседания. На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:

I заседание (сентябрь)

Тема: « Работа классного руководителя в условиях реализации ФГОС»

1. Обсуждение и утверждение плана работы методического объединения на 

2016 -2017 учебный год (руководитель Семенова Е.М..)

3. Аспекты воспитательной работы в условиях реализации ФГОС ( Матвеева А.В..)

3. Рекомендации по организации внеурочной деятельности в рамках введения ФГОС. (Акиндинов А.П.)

4.Утверждение графика открытых классных часов и внеклассных мероприятий.

II заседание (ноябрь)

Тема: «Деятельностный подход классного руководителя в контексте ФГОС»

1.Духовно – нравственное развитие и воспитание личности обучающихся как одно из направлений реализации ФГОС. ( Шавкина Г.С.)

2.Работа с родителями как одно из направлений деятельности классного руководителя в условиях ФГОС. (Акиндинова Е.В.)

III Заседание (январь)

Тема: «Новые технологии воспитания и социализации школьников в условиях

реализации ФГОС»

1. Использование ИКТ в воспитательной работе. (Бабаева С.В.)

2.Проектный метод как средство воспитания в условиях ФГОС. (Шукунова Г.А.)

3. Анализ ВР за первое полугодие. Перспективный план ВР на второе полугодие. (Семенова Е.М.)

IV Заседание (апрель)

Тема: «Внеурочная деятельность – основа развития познавательных и творческих способностей школьников»

1.Организация внеурочной деятельности в школе. 

2.«Это познавательно и увлекательно!» отчёт – презентация руководителей занятий по внеурочной деятельности, работающих в системе ФГОС.

3.Анализ работы за 2016-2017 учебный год. Планирование работы МО на 2017-2018 учебный год. (Семенова Е.М.)

5.Обмен мнениями «Основные затруднения педагогических работников на этапе введения ФГОС». (Классные руководители)

В рамках работы по совершенствованию педагогического мастерства классные руководители  МО прошли онлайн - вебинары  повышения квалификации по темам  «Диагностика индивидуальных особенностей школьников» (Семенова Е.М. классный руководитель 8 класса), «Построение целостных воспитательных систем патриотического воспитания школьников»(Матвеева А.В. классный руководитель 7 класса). 

Для реализации поставленных задач члены ШМО принимали активное участие в школьном педсовете. Все классные руководители проводили тематические классные часы, приуроченные ко Дню профилактики безнадзорности и правонарушений, Дню здоровья,  Дню Победы,  Дню профилактики  дорожно-транспортного травматизма, Дню защиты детей, Дню отказа от курения, Дню пожарного и предпринимателя и  т. д.

 В школе сложилась система внеурочной воспитательной работы, в которой большое место отводится традиционным мероприятиям, таким, как:

-праздник первого звонка;

-День пожилых людей;

-День учителя;

-новогодние утренники, огоньки, дискотеки;

-вечер встречи с выпускниками;

-предметные недели;

-День матери;

-праздник, посвященный Дню защитника Отечества, Международному женскому 

Дню 8 Марта;

-встреча с ветеранами ВОВ, локальных войн и уроки мужества

-праздник последнего звонка.

Все мероприятия прошли на высоком уровне. 

 В целях формирования и развития у детей, мотивации на здоровый образ жизни, привлечения внимания общественности к проблеме сохранения и укрепления здоровья детей обучающиеся сдавали  нормы «ГТО». Охвачены данным мероприятиям были все классы. Отдельные обучающиеся получили значки «ГТО».

С целью сделать образование общедоступным и открытым в МОУ "Гусевская СОШ" прошел день открытых дверей. В этот день родителям (законным представителям), бабушкам и дедушкам была предоставлена возможность посетить урок, отобедать в школьной столовой, посмотреть концерт, подготовленный учащимися школы. Завершился день общешкольным родительским собранием по теме: "Спасем наших детей от киберпреступлений".  

   Акиндинов А.П., заместитель директора по воспитательной работе рассказал присутствующим об угрозах, которые таит в себе "всемирная паутина", при игнорировании правил безопасного поведения в сети Интернет.  

  Бабаева С.В., заместитель директора по ИКТ, познакомила родителей с различными программными продуктами (контент фильтрами), которые находятся в свободном доступе и могут значительно минимизировать риски при использовании Интернета детьми. Также Светлана Владимировна рассказала о различных конкурсах и викторинах для детей и взрослых, способствующих повышению компьютерной грамотности.

   Родителям был предложен номер телефона "Горячей линии", по которому можно получить   консультирование для детей и взрослых по проблемам безопасного использования интернета и мобильной связи.

Классные руководители 9 и 11 классов в своей работе большое внимание уделяли психологической подготовке обучающихся к Государственной итоговой аттестации. Акиндиновой Е.В. и Свистуновой Г.А.  были проведены классные часы, посвященные особенностям организации экзаменов, проводились психологические тренинги, направленные на умение организовать себя в этот сложный период.

     Одним из направлений повышения качества образования является совершенствование мастерства классного руководителя через самообразовательную деятельность. Темы самообразования классных руководителей обсуждались на первом заседании ШМО 2016-2017 уч. г.

Темы по самообразованию:

№
ФИО
Тема:

1.       
Николаева Н.В.
«Инновации в школьном образовании»

2.       
Шикунова Г.А.
«Использование различных форм и методов активизации учебного процесса на уроках « Мир деятельности» и «Окружающий мир»

3.       
Волкова А.А.
«Организация самостоятельной деятельности учащихся на уроках английского языка».

4.       
Баринова Н.А..
«Возрождение национальных традиций в семье и школе - один из путей гармоничного воспитания личности».

5.       
Крючкова Т.И.
«Дифференцированный подход к обучающимся на уроках физики».

6.       
АкиндиноваЕ.В.,

Матвеева А.В.
«Использование различных форм и методов активизации учебного процесса на уроках математики»

7.       
Шавкина Г.С..
«Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках русского языка и литературы».

8.       
Семенова Е.М.
«Формирование общеучебных умений самоорганизации учебной деятельности у школьников в условиях реализации ФГОС»

9.       
Акиндинов А.П.
«Повышение мотивации учащихся к изучению истории и обществознания с помощью достижений ИКТ».

10.   
Свистунова Г.А.
«Особенности преподавания и использования педагогических технологий в современных условиях»

11.   
Левина А.А.
«Формирование общеучебных умений самоорганизации учебной деятельности у школьников в условиях реализации ФГОС»

12.   
Бабаева С.В.
«Формы работы на уроках обществознания и КПСЖ».

  Большинство классных руководителей повышают своё мастерство путем знакомства с новинками педагогической литературы, передовым опытом, внедрения в свою работу новых форм и методов работы с детским коллективом.

В своей работе классные руководители используют различные формы организации детей: диспуты круглые столы, конференции, тренинги и т.д.

В течение года пополнялась «копилка классного руководителя

Результат: работа, проведенная МО классных руководителей за 2016-2017 уч. год способствовала:

1) повышению теоретического, научно-методического уровня подготовки классных руководителей по вопросам психологии, педагогики, теории и практики воспитательной работы; 

2) формированию единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации и личности учащихся;

3) апробированию современных форм и методов работы.

Анализируя работу ШМО классных руководителей можно сделать вывод о том, что в школе работают инициативные люди, которые хотят, чтобы пребывание детей в школе было интересным. В целом поставленные задачи в 2016-2017  учебном году можно считать решенными, цель достигнута.  Работу ШМО считать удовлетворительной.

Цели  и  задачи  ШМО  классных  руководителей  на  2017-2018 уч. г.

Создание условий для непрерывного повышения профессиональной компетенции классных руководителей.  

Формирование у классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе. 

Организация информационно-методической помощи классным руководителям в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы. 

Создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта. 

Формирование  у  подростков  навыков  здорового   образа жизни,  ценностного  отношения  к  своему  здоровью.

Большую помощь в учебно-воспитательной деятельности осуществляют родители и родительский комитет (председатель Федосеева И.Н.) В течение августа родители совместно с учениками принимали активное участие в ремонте классов. В течение года принимали участие в школьных акциях и спортивных соревнованиях. Родительский комитет занимался приобретением подарков к Новогодним праздникам, под девизом «Соберем мешок деду Морозу», подготовкой призов для конкурса «Ученик года», приобретением продуктов для туристического слета. Благодаря деятельности родительского комитета были изготовлены скамейки для школьного вестибюля и противомоскитные сетки для работы летнего пришкольного лагеря «Чайка».  Было проведено два общешкольных родительских собрания (одно открытое) и День открытых дверей.
Подводя итоги 2016 - 2017 учебного года, можно назвать успешной работу школы  по гражданско-патриотическому воспитанию, развитию творческих способностей обучающихся и здоровьесбережению. Следует продолжить работу по повышению эффективности деятельности органов ученического самоуправления и развитию взаимодействия с родительской общественностью, максимально привлекать детей группы “риска” к участию в жизни школы, класса, занятиях в системе дополнительного образования.
Заместитель директора по ВР:_____________Акиндинов А.П.

