
Эссе «Мои первые шаги в профессии или профессия,
 которую я выбрала»

«Призвание учителя есть призвание 
высокое и благородное. Не тот учитель, 
кто получает воспитание и образование 
                                                       учителя, а тот, у кого есть внутренняя 
                                                      уверенность в том, что он есть, должен 
                                   быть и не может быть иным. 
   
Л. Н. Толстой

     Мама – самый близкий и родной человек в жизни каждого! Сколько тепла, нежности, доброты скрывается за этим словом. Для меня мама – воплощение любви и заботы, строгости и разумной требовательности, профессионализма и преданности любимому делу. И хотя в моей семье никогда не было учителей,  именно мама повлияла на выбор моей профессии. 
Принятие решения о будущей профессии – это судьбоносное решение. Большая часть жизни человека связана с трудовой деятельностью. У меня есть глубокое убеждение в том, что если дело, которым  занимаешься,  приносит удовольствие и чувство удовлетворения, то  ты   нашёл своё место в этой жизни.
Именно мама первой разглядела во мне способности и склонности к профессии учителя.
      Вспоминаю свое детство… Самая любимая игра -  игра в учителя. Весь домашний арсенал кукол – мои ученики. Но самой старательной, талантливой и любимой ученицей была моя младшая сестра Катя. Мама удивлялась, как терпеливо, доступно и интересно я обучаю её первым азам чтения и счёта.  Когда Катюша бегло зачитала, я впервые испытала неописуемое чувство удовлетворения и гордости за результат своего труда. Вот тогда я задумалась о профессии учителя, а мама  всячески вселяла в меня веру, что всё получится…
         Моя жизнь -  некая лестница, по которой я поднимаюсь всё увереннее и увереннее.
         Первый шаг, который я сделала на пути достижения своей цели – это поступление  в педагогический вуз. Учеба – теория, кажется, всё понятно и просто, и вот наступает практика. И второй, самый важный шаг  – реализация себя в выбранной профессии. 
Сегодня я работаю в школе. Мечта детства сбылась! Я  учитель! Пусть начинающий, но всё же учитель!  Я - часть педагогического сообщества опорной школы района, и это большая ответственность. Ни минуты с момента прихода в школу я не пожалела о своём выборе.  
Когда я впервые шла в школу в качестве учителя,  я безумно волновалась. Не скрою тот факт, что препятствий  было много: порою неуверенность в себе, в своих поступках, окружающая действительность со своими часто меняющимися обстоятельствами, - но я смогла побороть это и прийти к выводу о моем действительном предназначении в жизни. 
Начинать всегда трудно. Я знала, что предстоят бессонные ночи, что не всё будет получаться, что не сразу  удастся подобрать ключик к каждому ученику. Но я сделала свой выбор и буду ему верна,  ведь мне доверена судьба детей.
Учитель!!! Как много в этом слове! Мои коллеги в школе помогли мне с успешной адаптацией на пути  становления  личности педагога, учащиеся помогли разрушить стену неуверенности и растерянности, близкие помогли справиться с  психологическим барьером. Таким образом, сейчас я могу говорить о некоторых шагах вверх по своей лестнице жизни. 
Не знаю, пришлась ли бы мне по душе другая профессия. Профессия учителя даёт огромные возможности для творчества, для созидания, для новаторства, для самосовершенствования.  Эта профессия сродни профессии артиста, но артистам легче, у них есть готовые роли. Пришли, выучили. А учитель сам разрабатывает сценарий под названием урок. Ему  надо продумать каждое своё слово, каждую реплику, предугадать вопросы  учеников.
   Школа способствует моему профессиональному становлению, помогает воплощать в жизнь творческие идеи и находки, приносит удовлетворение и просто делает меня счастливым человеком!
Найти своё призвание и утвердиться в нём  – это важная составляющая человеческого счастья! А важная составляющая счастья учителя, его успеха – это любовь к детям! Я люблю своих учеников, уважаю их мнение, считаюсь с их интересами и на этом выстраиваю своё обучение.
     Верю, что этот осознанный выбор -  посвятить себя школе -  принесет свои плоды и поможет мне в будущем.  Считаю, что профессия «учитель» достойна большего уважения не только  со стороны общества, но и со стороны государства,  ведь, практически, все наше человечество  - это выходцы с этой огромной, полной тайн и загадок земли под названием ШКОЛА.
Учитель – это тот луч добра и света, который никогда не погаснет …

Р.S. Спасибо,  мама!

[bookmark: _GoBack]Учитель истории и обществознания 
Калачева Анастасия Николаевна
