Космонавт-первооткрыватель.
Кaждый день мы нaблюдаем, кaк Cолнце – cердце нашей планетарной cистемы  - восходит на небосклоне. Оно неустанно выполняет свою каждодневную работу  для того, чтобы мы – люди  -  трудились, учились и жили. Проносятся мимо Солнца в тишине космоса небесные тела. Среди них  - неповторимая и единственная в солнечной системе -  голубая планета Земля. Загадочный мир звезд привлекал астрономов и философов еще в древности. Cокровенная мечта о космосе не покидала разум человека никогда.
Существует поверье, что  счастлив тот человек, который, не боясь ничего, осуществил свою мечту. И именно нашей великой стране удалось  воплотить эту заветную мечту  в реальность.  Мы первые, кто смог  приблизится  к звездам настолько близко, насколько это только возможно.
Но дорога к осуществлению этой фантастической идеи была тернистой. 
[bookmark: _GoBack] Долго и тщательно готовился человек сделать первый шаг в космос.  В середине двадцатого века, в октябрьский день 1957 года, искусственный спутник Земли  проложил начало космической эре.  И помчались к Луне, Венере, Марсу и даже к Солнцу межпланетные станции.  А апрельским днем 1961 года в космос впервые с космодрома Байконур выведен на орбиту  вокруг Земли космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника был Гагарин Юрий Алексеевич.
 Во всех газетах, на всех радиостанциях и телецентрах звучали слова: «Свершилось великое событие. Впервые в истории человек осуществил полет в космос. 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени  космический корабль-спутник  «Восток» с человеком на борту  поднялся в космос и, совершив полет вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины – Страны советов. Первый человек, проникший в космос, советский человек, гражданин СССР!...»   Эта новость облетела весь Земной шар. Спустя  108 минут имя Юрия Гагарина стало известно всему миру, а его фраза «Поехали!», сказанная перед стартом, стала крылатой…  Гагарину  было всего 27 лет.
Добрый, смышленый мальчишка -  Юрий Гагарин -  родился  9 марта 1934 года в  обычной крестьянской семье, учился в школе, затем в ремесленном училище. Шли нелегкие первые послевоенные годы нашей страны. И в эти годы юный Гагарин не только хорошо учился и работал, но и формировал свой трудолюбивый, настойчивый, благородный характер. Свои первые шаги в авиации сделал в Саратовском аэроклубе. Затем окончил Первое Чкаловское военное авиационное училище, служил военным летчиком, а в 1960 году был зачислен в Центр подготовки космонавтов.  В Центре работал самозабвенно, с полной отдачей сил, с неистощимой любознательностью, трудолюбием, выдержкой. Был отлично подготовлен физически, аккуратен, скромен, внимателен к товарищам, смел и решителен.
 За полет на корабле «Восход», Юрий Алексеевич Гагарин был удостоен Звания Героя Советского Союза, Звания Героя Социалистического труда и ордена Ленина. За первый полет в Космос, Гагарин получил самое главное – всенародное признание и любовь простого народа. Юрий Алексеевич стал очень популярным и был избран почетным гражданином в таких городах как: Смоленск, Новочеркасск, Севастополь, Саратов, Калуга, Винницы. Любили Гагарина и за рубежом, так он стал почетным гражданином в Пернике, Лимасоле, Теплице, Афинах. Но, пожалуй, намного важнее то, что полёт в космос,  который совершил Гагарин,  изменил все представления о мире. Первый полет в Космос был коротким, по сегодняшним меркам, но большим шагом человечества в будущее. Главный его итог: «В космосе жить и работать можно!». 
«Голубая планета» - так поэтично называл Землю первооткрыватель космических дорог Юрий Гагарин. Он первый наслаждался  красотой  ни с чем не сравнимого голубого ореола Земли. Со времени ста восьми гагаринских минут прошло уже 55 лет и сколько космонавтов нашей страны и космонавты других стран  в разное время покидали Землю, чтобы продолжить гагаринскую трассу в космос. Американский астронавт Нейл Армстронг говорил о Гагарине: «Он всех нас позвал в космос…».  
…Космические дали и дороги  - манят и зовут самых любознательных и храбрых. 
Первый полет человека в космос венчает гигантскую пирамиду человеческого труда, труда многих лет и тысяч людей. Первый шаг в космос – эпохальное событие в истории человечества. Доказав, что человек может летать в космос, он поставил неисчислимое количество новых вопросов перед нами и грядущими поколениями.
Быть полезным людям! К этому стремился Юрий Гагарин – космонавт, первооткрыватель. 
Гагарин живет в нашем сердце, в памяти людей. Имя Юрия Алексеевича Гагарина будет жить, пока живет человечество. Именем Гагарина названы улицы, площади, учебные заведения. В нескольких городах есть памятник Великому космонавту, есть музей посвященный Юрию Гагарину. Его подвигу посвящены сотни книг и тысячи статей, сняты фильмы, его имя знают в любом уголке земного шара. И я горд за то, что Юрий Алексеевич гражданин моей страны.

